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Изобильная жизнь

Брайан Мёрфи

Иисус Христос учил:  «...Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком.»  (Иоан., 10: 10).  Это замечательное заявление.  Слишком часто мы ловим себя на мысли, что наша христианская жизнь страдает ограничениями.  Возможно, мы видим её наполненной сплошными «нельзя».  Но любящий нас Отец Небесный хочет, чтобы мы имели «жизнь с избытком».  Без Иисуса Христа такой жизни быть не может, поскольку без Него мы попадаем в ловушку греха, который выдавливает из нас полноценную жизнь.  Христос хочет, чтобы мы были свободными с тем, чтобы жизнь наша была изобильной.  И Он дал нам средства для освобождения.  После того, как мы покаемся в своих грехах, Он ниспошлёт на нас Дух Святый, который и обеспечит нашу свободу.  А когда мы станем свободными, мы и сможем вести более изобильную жизнь.

Для достижения такой жизни мы должны постоянно анализировать свою ситуацию в данный момент времени со всей искренностью и смирением.  Если же наше поведение не соответствует Его заповедям, то можно быть вполне уверенным в том, что такое поведение элиминирует изобильную жизнь, по меньшей мере частично.  Изобильная жизнь не означает жизнь богатую только духовно.  Она означает также материальное благополучие, мир, наличие семьи, радость и баланс между физическими и духовными ценностями.  Нам следует стремиться в царство Христово для того, чтобы иметь такую жизнь.

В нашей культуре, как, впрочем, и в нашем собственном церковном приходе, широко распространено греховное поведение, которое отрицательно влияет на полноценную жизнь.  Я имею в виду контрацепцию и стерилизацию.  Правительственное исследование 1995 года1 обнаружило, что 76% семейных пар в США пользуются в их чадородном возрасте искусственной контрацепцией или перманентной стерилизацией для предупреждения деторождения.  Такое поведение глубоко аморально.  Оно представляет собой атаку на что ни на есть самоё существо любвеобильного Плана Господнего о воспроизводстве потомства.  Для тех, кто практикует такие поступки, полноценная жизнь невозможна.  При этом не получается вести её не только в буквальном смысле, т.е. препятствуя зарождению новой жизни, но и уничтожается духовный компонент у тех, кто практикует греховное поведение.  Возможно, кое-кто удивится, услышав это.  Однако надо признать, что со стороны клира имеет место определённая нерешительность провозглашать эту истину постоянно и доходчиво.  Что касается меня самого, то мне остаётся покаяться в инертности и отсутствии решимости в этом вопросе.

Церковный Магистериум, обладающий коллективными нравоучительными полномочиями при Папе и его епископате, проявлял за последние два тысячелетия всё более твёрдую и ясную позицию по вопросу о контрацепции и стерилизации.  Катехизис Католической Церкви со всей определённостью говорит, что и та, и другая являются глубоко безнравственными.  Но проблема, с которой мы сталкиваемся в сегодняшнем мире, состоит не только в признании факта, что всё это грех.  Проблема состоит в том, что многие хотят считать этот грех «благонравным».  Как у детей Господних, у нас есть любящий Отец, который через Его Сына Иисуса Христа прощает наши прегрешения, но только если мы покаемся.  Тем не менее, если мы называем этот грех «благонравным», то заключаем себя самих в безвыходную ситуацию, которая не даёт нам двигаться вперёд и достичь всей [endnoteRef:1]полноты изобильной жизни. [1:  [1] Abma J., A. Chandra, W. Mosher, L. Peterson and L. Piccinino. Fertility, family planning and woman’s health: New data from the 1995 National Survey of Family Growth, National Center for Health Statistics, Vital Health Stat 23(19), 1997. – Абма Дж., А.Чандра, У. Мошер, Л. Петерсон и Л. Пичинино.  Рождаемость, семейное планирование и здоровье женщины: Новые данные национального анкетирования по вопросу о росте семьи.  Национальный Статистический Центр по Здравоохранению. – Vital Health Statistics, 23 (19), 1997.
 ] 


В выдающейся папской энциклике «Humanae Vitae» 1968 года Папа Павел VI призвал католиков и всех людей доброй воли проявить достойное отношение к выполнению обязанности по продолжению рода.  Для католиков это обязательство в высшей степени важно, применительно как к самим себе, так и ко всему миру.  Папа ещё раз охарактеризовал ответственное отцовство/материнство.  Он сказал: «По отношению к физическим, экономическим, психологическим и социальным условиям ответственное отцовство/материнство определяется как осознанное и благородное решение вырастить многодетную семью, либо, в соответствии с основаниями, обусловленными вескими причинами и сопровождаемыми должным уважением к нравственному закону, как решение воздержаться от деторождения на какой-то период, возможно даже и на неопределённое время.»  Это учение представляет собой весьма здравую доктрину.  Я советую вам изучить энциклику «Humanae Vitae», и, с молением и Святым Духом в душе, поразмышлять о её содержании.  В конце этого документа Папа предсказал, что если церковное вероучение по этому вопросу не будет воспринято, то это приведёт к росту супружеской неверности и падению общественной морали.  Папа также выразил озабоченность, что мужчина, со всё возрастающей практикой контрацепции, может в конце концов потерять уважение к женщине.  Не придавая больше значения балансу её физического и психологического состояния, мужчина может прийти к точке зрения, в соответствии с которой женщина – всего лишь инструмент для эгоистического самоудовлетворения, а не уважаемая и любимая подруга.  К сожалению, эти предсказания Папы сбылись.  Потеря уважения к женщине, имеющая место в атмосфере контрацепции, – основной фактор разводов.  Частота разводов среди католиков составляет от 40 до 50% и нисколько не отличается от таковой среди остального населения, посколько обе группы одинаково практикуют контрацепцию и стерилизацию.  Понтифик также подчеркнул, что правительства разных стран попытаются ввести контроль над рождаемостью в публичное пространство.  И это предвидение сбылось в Китае, где насильственно осуществляется общественная программа «один ребёнок в семье».  Фактически то же самое произошло в США, где миллионы наших с вами налоговых поступлений тратятся на внутренние и международные программы по бесплатному распределению противозачаточных средств по всему миру. 

В 1968 году, когда энциклика «Humanae Vitae» была выпущена в свет Папой Павлом VI, многие взбунтовались против неё.  Сейчас все её предсказания осуществились воочию, а это должно было заставить нас смириться и серьёзно задуматься над её содержанием.  Ведь эта доктрина пришла к нам от Наместника Христа.  Она является осуществлением намерений Иисуса Христа дать нам изобильную жизнь.  А развод таковой не является.  Что же касается контрацепции, то она не только лишает будущей жизни, но и ведёт к разводам.  Дружные семьи – это начало полноценной жизни.  Церковь не призывает женщин рожать каждые девять месяцев.  Решение о количестве детей в семье принадлежит родителям.  Энциклика учит, что наше отношение к этому вопросу должно быть великодушным, а поведение – морально правильным.  Частота разводов среди семей, практикующих естественное семейное планирование (NFP), составляет всего лишь 3%.  И это существенная разница.  Сравните 40% и 3%.  Пары, которые верят в и живут по энциклике «Humanae Vitae», видят приходящую к ним полноценную жизнь, и это не просто большие семьи, а добродетельные и стабильные союзы с устойчивыми супружескими отношениями.

Вполне вероятно, что вы встретитесь с препятствиями на пути к изобильной жизни.  Возможно, что самым частым из них будет ваше желание сказать самому себе: «В моей жизни возникли ‘особые обстоятельства‘.  Мне или моему супругу(е) необходимо прибегнуть к контрацепции или стерилизоваться, и моя совесть будет чиста.  Я знаю, что Господь поймёт меня.»  Однако это суждение ошибочно, и в нём нет ничего хорошего.  Просто ваше сознание было неверно проинформировано в том смысле, в соответствии с которым каждый может решать сам за себя, что такое хорошо и что такое плохо.  Однако истина состоит в том, что решает это Господь и только Он.  Делает это Он для нашего же блага.  Он решает, что есть добро и что есть зло, чтобы мы не были введены в заблуждение и не упустили шанс полноценной жизни.

Как католики, мы можем считать благословенным факт, провозглашающий истинность церковного вероучения.  Это не призыв к слепой покорности.  Информированное послушание гораздо более убедительно.  Оно представляет собой христианское свидетельство всему миру и с большей степенью вероятности ведёт к полноценной жизни.  Последующее знакомство с этим учением позволит вам понять, что церковная доктрина в области регулирования деторождения полностью совместима с чувством собственного достоинства и с интеллектуальной деятельностью человека.  Это учение можно обосновать с любой научной и даже ненаучной точек зрения.  Если кто-либо из читателей захочет познакомиться с данной проблемой поподробнее, я буду рад направить вас к многочисленным источникам информации, имеющимся в наличии по этому вопросу.

Ещё раз я приглашаю вас поразмышлять над вышеуказанными рассуждениями, а если надо, то и покаяться, а также поддержать друг друга в истине, которая приведёт вас к изобильной жизни через Господа нашего Иисуса Христа.  Готовясь отметить нашу евхаристию (причастие), давайте все вместе поднимемся со своих мест и исповедуем символ веры.
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