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Целомудрие и контрацепция

Брайан Мёрфи, Председатель
План Господний в пользу жизни
Проповедь от 21 ноября 2004 г.

У меня есть два любимых пассажа из Священного Писания. Второй из них говорит следующее относительно Господа, «...избававившего нас от власти тьмы и введшего в Царство возлюбленного Сына Своего, в Котором мы имеем искупление Кровию Его и прощение грехов.» (Кол 1: 13–14).  А в Евангелии описывается преступник, который полностью раскаялся и признал, что был осуждён справедливо, поскольку полученный им приговор соответствовал его преступлению.  Далее мы видим его, попавшего в Царство Божие, где Иисус сказал ему: «...истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю» (Лк 23: 43).  Мы можем только радоваться тому, насколько прекрасно милосердие Господне.  Мы можем восхищаться и тем, что сами попадём в Царство Божие.  Однако весьма важно постоянно спрашивать себя, заслуживаем ли мы пребывания в раю с момента нашего крещения.  А может быть серьёзный грех уже подкрался и овладел нами?

Существует множество свидетельств тому, что нечто дурное происходит с нашей культурой и любимой католической Церковью, причём на многих направлениях.  Около 43 миллионов эмбрионов были абортированы с 1973 года по настоящее время.    Количество католичек, прибегающих к абортам, уравнялось с таковым среди женщин-некатоличек.  Разводы среди тех и других находятся на одинаковом уровне и составляют 40 процентов.  В любой данный момент времени 70 процентов католиков и католичек прибегают к ставшим для них предпочтительными методам контрацепции и стерилизации (т.е. к перевязке фаллопиевых труб и вазэктомии), а это грех против Пятой Заповеди, «Не убий».  Получилось так, что культура трансформировала Церковь, а не наоборот.  Становится очевидным, что многие наши братья и сёстры вновь повернулись лицом к силам тьмы.

Господь любит нас и всегда хочет спасти и простить нас.  Однако, как это было в случае с преступником, распятым на кресте, дорога к прощению одна – раскаяние, что означает решительный поворот прочь от сил зла.  Это правда, что многие люди не знакомы с Заповедями Господними и учением Церкви по вопросам морали.  Для этого есть масса причин, хотя у меня сейчас нет времени прокомментировать их.  Моя цель здесь и сегодня – вновь провозгласить истину и неизменное учение Церкви.  У Господа есть прекрасный План во имя жизни, любви, брака и семьи.  Это план, который произрастает из чувства собственного достоинства человеческокй личности, созданной по образу и подобию Господа нашего.  Это план, обеспечивающий наши успехи, выживание и процветание.  Это план, подготавливающий  нас к Его Царству вечной жизни.  Это план, призывающий к полной и бескорыстной преданности одного супруга другому(ой).  И, наконец, это план, который требует целомудренного поведения для всех.  А ведь целомудрие – это почти забытое слово.  Что же оно означает?  Целомудрие предполагает отсутствие сексуальных отношений за пределами брака.  Однако не следует путать его с целибатом, т.е. обетом безбрачия у католического духовенства.  В плане Господнем во имя жизни одинокие мужчины и женщины призываются оставаться девственниками.  Целомудрие считается необходимым и для семейных пар.  От духовенства, монахов и монахинь также требуется непорочность.  Вдовцы и вдовы тоже должны соблюдать невинность.  От геев необходимо то же самое.  Все должны вести целомудренную жизнь, и никаких исключений не существует.

Но как же это возможно?  Вполне возможно, но только посредством дара, ниспосланного на нас Духом Святым, который придаёт нам силу контролировать свои страсти.  Эта сила дана всем христианам, которые каются и достигают её в своих молитвах.  Это божественный дар, предназначенный для всех и каждого.  Именно он обеспечивает истинную свободу, а не фальшивую имитацию свободы за счёт контрацепции.  Контрацепция – это зло по сути своей.  Она в высшей степени безнравственна, а потому я прошу всех, кто оказался в ловушке этого греха, обратиться к милосердному Плану Господа нашего о Спасении через Таинство исповеди.  

Те из нас, кто участвует в движении за жизнь, пришли к пониманию того, что коренная причина абортов заключается в контрацепции, а её основой является отрицание целомудрия.  В свою очередь, порочное поведение вытекает из непонимания деяний Духа Святаго, а также из недобродетельной жизни.  В тот самый момент, когда кто-то из нас скажет Господу: «Мне не нужен Твой План в пользу жизни.  У меня есть свой собственный план – контрацепция», – наступает выпадение из добродетели, и развивается слепота по отношению к истине.  Далее, когда кто-то из нас использует современные средства для предупреждения зачатия, тогда ему становится легко «соскользнуть по наклонной дорожке» и прибегнуть к специальным методам, чтобы прервать результаты оплодотворения, а именно: к аборту.  Абортные клиники раздают контрацептивы бесплатно.  Они хорошо знают, что это полезно для их бизнеса.  Они понимают, что контрацептивы могут не сработать.  

В заключение я оставлю вас со следующим пророчеством, которое, верю, я получил через Дух Святый, и которое я представляю для прозорливой оценки нашей Церкви.

«Культура смерти не будет побеждена до тех пор, пока не будет покаяния по вопросу о контрацепции.»

Необходимо также упомянуть о семинаре в пользу жизни для подростков, а также другие ресурсы, доступные по выходным дням.  Давайте приложим все усилия к тому, чтобы попасть в Царство Его возлюбленного Сына.
