Четвёртое воскресенье после Пасхи
[bookmark: _GoBack]свящ. Мэтью Хабигер, Орден Св. Бенедикта
20–21 апреля 2002 года

Рекомендуемое чтение:  Деян 2: 14, 36–41; Пс 22: 1–6; 1 Пётр 2: 20–25; Иоан 10: 1–10.

Пошла четвёртая неделя после Пасхи, а мы всё ещё пытаемся осмыслить полное значение пасхального таинства.  Последнее является наиболее важным событием, которое когда-либо случалось или случится в истории человечества.  В соответствии с ним, Иисус, Сын Божий, преодолел преграду между Господом и людьми, которая была вызвана нашими грехами.  Иисус – это Адам нового времени; Он привёл человекак к Новому Сотворению; Он восстановил в нас истинное чувство свободы.

Каждое воскресенье считается маленькой Пасхой, так как оно связано с восстанием Иисуса из мёртвых.  В каждом из 52-х воскресений года Церковь видит неисчерпаемое богатство крёстных мук, смерти и воскресения нашего Господа и Спасителя.  Мы соединяемся с Христом в Его предложении себя Богу–Отцу путём принесения самих себя в безоговорочный дар Ему.  Вот почему посещение церковной службы по воскресеньям – это наилучший способ «чтить святость Дня Господнего».

Все мы знаем, что недавно Папа Иоанн Павел Второй призвал восемь американских кардиналов в Рим (Ватикан), чтобы обсудить внутрицерковные проблемы.  Мне хотелось бы соотнести сегодняшнее воскресное чтение с нашей ситуацией. 

Мы смотрим на Иисуса как на Пастыря и духовного наставника.  Он и только Он говорит со всеобъемлющими полномочиями относительно Плана Господнего в пользу человеческой любви, жизни, брака и семьи.  Через духовенство, Его представляющее, Он учил нас тому, как следует прожить эту жизнь надлежащим образом: угождая Господу и в то же время во благо самим себе.  Этот План касается любого аспекта нашей жизни: обращение с другими людьми, наши взаимоотношения, ситуация в семье и даже сама наша наружность как физических лиц.

Одной из причин, по которой Он основал свою Церковь, было Его намерение оставить нас со святым Петром и Двенадцатью апостолами.  Они должны были продолжить Его вероучение по вопросам, связанным с верой и нравственностью.  «Слушающий вас Меня слушает...», – сказал Иисус своим ученикам.  Так и мы должны слушать Христа, общающегося с нами через Евангелие и говорящего через учение Церкви.

В Евангелии сегодняшнего дня Иисус называет себя истинным пастырем и истинными вратами.  Овцы знают Его голос и следуют за ним;  голос же незнакомца они игнорируют.  Более того, они бегут от него.  Иисус говорит: «Я есмь дверь: кто войдёт Мною, тот спасётся, и войдёт, и выйдет, и пажить найдёт.  Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить.  Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком.»  (Иоан 10: 9–10).

Все мы были чрезвычайно разочарованы, когда узнали, что некоторые священники нарушили свою священную клятву о целомудрии и корыстно злоупотребили доверием молодых людей, поверивших им.  Зло есть зло всегда и для всех.  Все мы должны распознавать нравственное зло из-за его губительных последствий; отвергать его; и делать всё, что в наших силах, чтобы избегать его.  Грех всегда привлекателен, а иначе кто бы тогда стал его жертвой?  Вот что Господь сказал Каину: «...у дверей грех лежит; он влечёт тебя к себе, но ты господствуй над ним.» (Быт 4: 7).

Мы благодарим Господа за то, что светское общество и мирская пресса признают, что нарушение некоторыми священниками клятвы о целомудрии является опасным злом.  И мы говорим за это спасибо Ему.  Однако понимает ли наше общество почему данное прегрешение зловредно?  Осознаём ли мы причины, в связи с которыми формируются нравственное зло и грех, столь отвратительные Господу и столь губительные для рода человеческого?

Бог определяет нравственный порядок, что такое хорошо и что такое плохо, и только Он один может это делать.  Он создал всю Вселенную и человеческую расу.  Он сконструировал самоё природу человека.  Он и только Он знает, что воистину хорошо, а что пагубно для нас.  Когда бы мы ни попытались преступить План Господний о человеческой сексуальности, нас засасывает нравственная трясина.  Прелюбодеяние, адюльтер, гомосексуальные отношения, педофилия, контрацепция и стерилизация представляют собой весьма опасное зло.  Согласие партнёра не меняет дела.  Терпимое отношение в обществе тоже не разрешает проблему.  Аборт также является серьёзным проступком по отношению к Творцу всего живого.  Всегда следует избегать мастурбации.  Но все ли в нашем обществе понимают это?

Я полагаю, что когда бы ни возникал важный нравственный вопрос, решение лежит в возврате к основам.  А таковыми являются следующие положения: 1. Исключительно Бог определяет нравственный порядок, выраженный, например, в Десяти Заповедях; 2. Нравственные принципы относятся ко всем без исключения, а не только к нескольким избранным; 3. Мы всегда вредим себе и другим, когда предпочитаем нарушить План Господний в пользу человеческой жизни, любви, брака и семьи; 4. Соблазны привлекательны, но нужно стремиться им противостоять и преодолевать; 5. Господь никогда не позволяет искушать нас свыше наших возможностей.  Он также даёт нам средства, которые нужны, чтобы оставаться стойкими в борьбе со злом, а именно: причастие и молитва; 6. Таинство исповеди является одним из самых эффективных способов, которые есть в нашем распоряжении для борьбы с жизненными прегрешениями.

Наилучшим способом борьбы с любыми видами нравственного зла является прежде всего признание греха как такового.  Папа Пий XII однажды сказал, что величайшим злом 20-го века следует считать утрату чувства греха.  Не потому ли многие конфессиональные направления пришли в упадок, в то время как, с другой стороны, опустели церковные скамьи для получения причастия?

По признании противоправного человеческого деяния как греха мы должны испросить помощь Господа, чтобы отвергнуть таковой, противостоять искушению и, в конечном итоге, преодолеть этот грех.  Всё это часть христианской жизни, и исключений ни для кого быть не может.  Как Иисус принял на себя тяжесть наших грехов, противостоял искушению в пустыне и отдал жизнь свою за друзей своих, точно так же должны поступать и мы.

Во 2-ой главе Первого послания апостола Петра читаем: «Он грехи наши Сам вознёс телом своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились.  Ибо вы были, как овцы блуждающие (не имея пастыря), но возвратились ныне к Пастырю и Блюстителю душ ваших.» (1 Пётр 2: 24–25).

Так к чему же Господь призывает нас на втором году нового тысячелетия?  Каковы рекомендации Святого Отца и американских кардиналов ко всем католикам Америки?  Я думаю, что их совет таков.

Всех нас призывают быть благочестивыми, как свят есть Господь.  Это значит, что священники и весь клир должны усилить свою решимость и интенсифицировать работу по воссоединению с Господом с тем, чтобы стать воистину праведными.  Это означает также, что и мирянам следует быть преданными по отношению к наставлениям Доброго Пастыря.  То же относится и к Его последователям, которых Он избрал для помощи в этой работе.  И, наконец, важно, чтобы все мы восприняли этот обет весьма серьёзно.  Господь хочет, чтобы это персональное призвание свыше было усвоено нами наилучшим образом в смысле достижения зрелого христианского мировоззрения.  Супружеский обет – это клятва на всю жизнь.  Религиозные и священнические клятвы тоже приносятся пожизненно.  Никаким другим образом данный Господу обет выполнен быть не может.  
 
Для достижения праведности необходимо познать, как принести наиболее полный дар самого себя Господу и другим.  В Соединённых Штатах это предполагает более явную готовность к воспроизводству потомства и склонность к многодетным семьям.  Это означает меньшую частоту разводов, а также исключает добрачное сожительство.  Благочестие включает в себя и большее предрасположение со стороны молодёжи к призыву Господа посвятить свою жизнь священству и религиозной жизни.  В Северной Америке отмечается растущая нехватка священников, а средний возраст действующих составляет 65 лет.  То же самое относится и к возрастному составу клира в целом, в котором преобладают пожилые люди.  Каждый из нас призван прожить свою жизнь в соответствии с ценностями Евангелия и Заповедями Господними.

В нашем первом чтении сегодня люди спрашивают св. Петра и других апостолов: «...что нам делать, мужи братия?»  И св. Пётр отвечает: «...покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа.  Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовёт Господь Бог наш.» (Деян 2: 37–39). 

Братья и сёстры мои!  Бог-Отец прислал Его Сына в наш мир, чтобы мы могли иметь жизнь, и жизнь с избытком.  Как говорит апостол Павел в своём Послании к римлянам, «...любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам.» (Римл 5: 5).  Наша задача сейчас – последовать за Добрым Пастырем и дать Ему возможность превратить и вылепить из нас тех, кто посвятит всю свою надежду в Него.  Мы должны открыть свои сердца любви Господней, безоговорочно следовать за Добрым Пастырем и веровать в то жизненное призвание, которое Господь вложил в нас.
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