Моральное учение Церкви о контрацепции (часть 1 из 3)

Это первая проповедь из трёхчастной серии, которая была прочитана свящ. Антони Коппом, членом ордена O. Praem, или Order of the Canons Regular of Premontre (Premonstratensian Order), и записана в Церкви Святого Килиана, Мишэн Виехо, штат Калифорния, в январе 2000 года.

Сегодня утром Иисус дал нам весьма суровое предупреждение, сказав, что Он отказывается слушать даже мнение Церкви, если с Ним будут обращаться как с язычником или сборщиком налогов.  Другими словами, Иисус предупредил, что если мы не будем прислушиваться к Его Церкви, то у нас будут большие неприятности.  Особняком стоит один моральный вопрос, который, по крайней мере согласно опросам, демонстрирует, что многие католики не думают или не действуют в соответствии с учением Церкви, и который в высшей степени заслуживает сожаления.  Разумеется, в качестве священника, который должен следовать предупреждению, данному проповедником во время первого чтения на сегодняшней мессе, я обязан высказаться по этому конкретному вопросу морали и признать, что многие католики занимают по нему ошибочную позицию.  То, что они делают, неверно и безнравственно.

В чём же состоит эта моральная проблема?  Многие из вас сейчас, наверное, подумают, что ваш покорный слуга начнёт говорить об абортах.  Нет, это не так.  Я хочу затронуть проблему, которая более фундаментальна, чем аборты, которая является моральным злом, и которая – да, действительно, – открывает двери абортам у нас в стране.  Мне кажется, что эта нравственная проблема является, возможно, наиболее актуальной на сегодняшний день.  Это зло сделало больше, чем какое бы то ни было иное, для того, чтобы подорвать наше общество и нашу Церковь.  Оно настолько важно, что я и в самом деле намереваюсь посвятить несколько проповедей подряд на эту тему.  Ну а сейчас вы, наверное, задаётесь вопросом: так что же это за проблема?

Что ж, для того, чтобы представить её вам, мне хотелось бы дать вам короткий тест.  Он состоит из трёх вопросов и требует простых ответов: «да» или «нет».  Отвечайте на вопросы сами себе и не выкрикивайте ответ.  Итак, первый вопрос – правда это или нет?

1.   Ни одна христианская Церковь никогда не считала контрацепцию морально допустимой до 1930 года. – Так это или не так?
2.   Протестанты в преимущественно протестантской Америке приняли законы против контрацепции в 19-м веке. – Верно или неверно?
3.   Лидеры протестантской Реформации были категорически против искусственных форм контроля за рождаемостью. – Правда или ложь?

Ну а теперь давайте будем откровенными.  Сколько из вас ответили «да, правда» на все три вопроса?  И это верно; все три ответа должны быть «да».  Историческим фактом является то, что ни одна христианская Церковь никогда не одобряла контрацепцию вплоть до 1930 года.  Мало того, каждая христианская Церковь ранее решительно осуждала использование искусственных форм контроля за деторождением.  И только в 1930 году Ламбетская конференция Англиканской Церкви впервые допустила регуляцию рождаемости в определённых и строго ограниченных обстоятельствах.  Признанным фактом прошедшего столетия является также то, что легислатура протестантских стран приняла законы, которые запрещали, под угрозой законодательного наказания, производство, покупку и даже обладание противозачаточными средствами.  Это считалось противоречащим закону.  И в заключение, лидеры протестантской Реформации, в особенности сам Мартин Лютер, решительно препятствовали применению искусственных форм контроля за рождаемостью.  Таким образом, мы видим, что на протяжении одной тысячи девятисот тридцати лет христианства контрацепция осуждалась всеми христианами и рассматривалась как огромное зло.

И всё же почему христианство учило нас, а католическая Церковь продолжает учить и сегодня, что использование искусственных форм контроля за деторождением представляет собой серьёзное моральное зло?  Да, это на самом деле смертельный грех.  Почему же Церковь постулирует это положение?  Да потому что это было Откровением Господним, изложенным в Апокалипсисе Иоанна Богослова.  Сегодня, за время, остающееся до конца этой проповеди, мне хотелось бы обрисовать вам то конкретное место в Апокалипсисе, в котором Господь высказывается на эту тему.  Но прежде всего нам следует помнить, что Бог учит нас о человеческой жизни и её ценности, а также о Его желании видеть человеческую жизнь, принесённую в этот мир.  Во-первых, вспомните, что ещё в Книге Ветхого Завета «Бытие», в самой первой главе, после того, как Бог создал Адама и Еву, Он отдал им свои распоряжения, как это описано в 28-м стихе первой главы «Бытия».  Господь говорит следующее Адаму и Еве, предварительно благословив их: «...плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею...» (Быт, 1: 28).  

«Плодитесь и размножайтесь...»  Если вы прочитаете все 150 псалмов, то увидите, что Бог часто упоминает в них, что дети – это Его дар и что их нужно беречь.  Например, в псалме 127, стих 3, говорится следующее: «…Сыновья и дочери – это дар от Господа.  Плод из чрева является наградой.»  (Псалом 127, стих 3).  Иными словами, дети – это благословение нам.  При этом следует помнить, что мы живём в обществе, которое отнюдь не поощряет такую точку зрения.  И в самом деле, Его Святейшество Папа Римский неоднократно говорил, что нам приходится, к сожалению, сосуществовать с обществом Культуры Смерти; с обществом, которое продвигает это понятие – смерть.  

Не ранее как вчера я ознакомился с решением Верховного Суда в моём родном штате Висконсин.  Этот штат сейчас стал первым, в котором принят закон, требующий от женщины 24-часовой период ожидания перед процедурой аборта.  Этот закон штата Висконсин настаивает, чтобы женщине была дана возможность послушать сердцебиение её нерождённого ребёнка до того, как она направится в абортарий, а также выждать какое-то время, чтобы она приняла окончательное решение.   Однако проабортные активисты оспоривают это положение в Верховном Суде Висконсина, утверждая, что оно представляет собой нечто вроде зловредного умысла со стороны движения против абортов с тем, чтобы запретить их.  Это, конечно, нелепо, но показывает, как далеко мы дошли в наших умонастроениях в пользу смерти, т.е. до такой степени, что, как кажется, хоть и непонятно почему, ставим смерть выше жизни. 

Так что мы видим, что Господь хочет, чтобы мы были щедры в смысле принесения ещё одной человеческой жизни в этот мир и понимали, что это дар от Него.  Однако возникает вопрос, не сказал ли Бог что-нибудь существенное относительно искусственных методов контроля за рождаемостью?  Есть ли упоминание об этом в Священном Писании?  Да, есть.  И опять мы можем найти ответ на этот вопрос в Книге Ветхого Завета «Бытие», глава 38.  Однако сейчас я хочу дать вам несколько основополагающих фактов перед тем, как прочитаю этот отрывок.  В Ветхом Завете описывается обычай, в соответствии с которым если мужчина взял в жёны женщину, а затем умер до того, как у них родились дети, то тогда его брат должен жениться на вдове и родить с ней детей, которые будут считаться рождёнными от умершего.  Так изложен этот закон в Верхом Завете.  В случае, описанном в главе 38 «Бытия», мужчина по имени Ир взял в жёны женщину по имени Фамарь и умер до того, как у них появились дети.  А потому Иуда, отец Ира, сказал другому своему сыну Онану, что тот должен жениться на Фамари, а рождённые ими дети будут считаться Ировыми.  Далее история продолжается так.

«Онан знал, что семя будет не ему, и потому, когда входил к жене брата своего, изливал на землю, чтобы не дать семени брату своему.»  (Быт, 38: 9).  

Обратите внимание, что он изливал своё семя на землю.  То, что Онан совершал, сильно оскорбляло Господа, Который лишил его жизни: «Зло было пред очами Господа то, что он делал, и Он умертвил и его.» (Быт, 38: 10).  В качестве наказания за грех – неестественный акт, совершавшийся Онаном, – Бог лишил Онана жизни.  А вот очень интересный факт.  Я не думаю, что большинство из вас знает об этом, но до недавнего времени искусственные формы контроля за рождаемостью назывались в истории Церкви – как? – актами онанизма.  Почему?  Да потому, что этот противоестественный акт контроля за рождаемостью, практиковавшийся Онаном, как раз и был описан в этом отрывке из Книги «Бытие».  Корень этого слова, «онанизм», может быть найден именно в главе 38.  Он ясно показывает нам то, что Господь считает неприемлемым, а именно: Он категорически против этого акта как неестественного способа контроля за рождаемостью.

В наше время, когда наблюдается тенденция в пользу контрацепции, некоторые специалисты по Священному Писанию пытаются заново объяснить описанный эпизод, говоря, что Онан был наказан Богом не за свой акт, а за то, что он пренебрёг существовавшим законом.  Однако согласно Книге Ветхого Завета «Второзаконие», глава 25, наказание за неподчинение этому обычаю карается не смертью, а скорее позором в глазах общины  (Второзак, 25: 5–10).  Указанный эпизод показывает, что Бог назначил специфическое наказание за грех Онана, поскольку совершённый тем акт был в глазах Господа омерзителен.  Разумеется, интерпретацией Церкви с самого начала было то, что Господь был недоволен формами неестественного контроля за рождаемостью.  Мы можем спросить себя: а существует ли упоминание о контрацепции в Новом Завете?  Некоторые специалисты по Священному Писанию полагают, что да.  В Откровении Иоанна Богослова (Апокалипсисе), глава 21, стих 8, Бог высказывается так: «Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнём и серою.  Это смерть вторая.»  Иными словами, Господь говорит нам в этом отрывке, что если мы практикуем перечисленные грехи и не каемся, то тогда ад станет нашим местом навечно.  В то же время, если вы слушали ланное высказывание с полным вниманием, то конечно не слышали слова «контрацепция» или что-либо подобное.  Тем не менее, слово, которое имеется в виду в данном контексте или которое может быть использовано вместо слова «контрацепция», это – «чародеи».  И это потому, что изначально в греческом языке слово, использованное здесь, означает «фармация», а последнее звучит сходно с нашим английским словом «фармацевтический».  Некоторые специалисты по Священному Писанию считают, что в данном случае имеется в виду практика контрацепции в 1-ом веке н.э.  Так что контрацепция берёт своё начало много веков назад.  Это отнюдь не термин, принадлежащий 20-му столетию.  Он происходит со времён Христа и даже ранее.  Женщины того времени смешивали определённые снадобья с некоторыми травами и употребляли эти смеси, надеясь, что вызовут тем самым либо выкидыш, либо вообще предупреждение зачатия.  Как видите, подобная практика существала в то время, и некоторые специалисты по Священному Писанию думают, что слово «фармация», или «чародей», как раз и относится к такой практике – практике смешивания различных зелий с целью предупреждения зачатия или провоцирования аборта.  Так что некоторые исследователи считают, что всё это описывается и в Новом Завете.  Суть же дела состоит в том, братья и сёстры, что вот уже 2000 лет как католическая Церковь, и 1930 лет как большинство христианских Церквей решительно осуждают указанные деяния, а именно: неестественные формы контроля за рождаемостью.  И всё это основано на заветах Господнего Откровения, которые содержатся в Священном Писании.

В католической Церкви сегодняшнего дня есть много таких активистов, которые противостоят переменам в этом вопросе.  И тогда я хочу сказать им: «Как католик, разве вы не верите в то, что Святый Дух направляет нашу Церковь?  В конце концов, краеугольным камнем нашей веры является тот факт, в соответствии с которым Христос и Его Дух Святый руководят католической Церковью.  Вы что же, думаете, что Святый Дух совершил ошибку в этом вопросе?  Разве Святый Дух не вёл Церковь за собой на протяжении 2000 лет?  И вдруг ни с того ни с сего мы начинаем говорить, что ранее были неправы, в то время как Святый Дух, руководящий Церковью, сейчас изменил свою точку зрения?  Имеет ли это смысл и выглядит ли логичным?  Нет.  Церковь, ведомая Святым Духом, учила на протяжении 2000 лет, что все эти акты – зло, и будет продолжать это делать впредь.  Основанием для этого является, разумеется, то обстоятельство, что, как учит нас Господь, все эти вещи морально недопустимы.»  

И сейчас, когда я преподношу эти факты студентам в моих религиозных классах, моментально поднимается лес рук с вопросом: «Ну хорошо, святой отец, означает ли это, что если я хочу быть добропорядочной матерью и католичкой, то я должна постараться родить 25 детей?  Должна ли я иметь столько детей, сколько возможно?  И это называется учением Церкви?»  Что ж, братья и сёстры, чтобы получить ответ на этот вопрос, давайте подождём до следующей проповеди.
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